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W NUMERZE MIĘDZY INNYMI:

Park Reduta już otwarty i zaprasza 
mieszkańców – szczegóły str. 8-9

Ogrody z Dzielnicy III zostały nagrodzone 
w konkursie miejskim – szczegóły str. 11

Fotoreportaż ze Święta Dzielnicy III –
szczegóły str. 15-16

Fot. Mateusz Drożdż
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Wybraliśmy! Kwota 1 166 000 zł, którą przeznaczono 
w Budżecie Obywatelskim dla Dzielnicy III Prądnik Czer-
wony, została dzięki Państwa głosom przeznaczona na 
dziesięć zwycięskich projektów.

Zwycięzcą okazał się projekt nr 20 „Odpocznij w Parku 
Zaczarowanej Dorożki” – który za 175 500 zł ma stworzyć 
miejsca do odpoczynku dla odwiedzających ten park, a kon-
kretniej: leżaki, huśtawki, hamaki, stoły do gry w szachy i chiń-
czyka, a to wszystko – jak napisał projektodawca na pięknym 
drewnianym podeście w otoczeniu zieleni.

Tak głosowano w Dzielnicy III MIEJSCE PUNKTY NUMER I NAZWA 
ZADANIA KWOTA

1. 1549 20 – Odpocznij w Parku 
Zaczarowanej Dorożki 175 500 zł

2. 1426
10 – Rabaty kwiatowe 
odstraszające kleszcze 
i komary – edycja II

62 500 zł

3. 1257 29 – Zielona 3 Dzielnica 320 000 zł

4. 1041 4 – Ławki oraz więcej drzew 
i krzewów przy ulicy Reduta 17 500 zł

5. 867 22 – Źródełko wody na placu 
zabaw 359 160 zł

6. 825 38 – Kino letnie 65 000 zł

7. 743
7 - Zacienienie placu 
zabaw i dobudowa siłowni 
zewnętrznej

360 150 zł

8. 735
17 – Dzielnicowe Centrum 
Pomocy Niepełnosprawnym 
i Starszym

54 260 zł

9. 714 37 – Zielona Olsza II – 
część 2 120 000 zł

10. 652 27 – Chodnik przy 
Kwartowej 98 000 zł

11. 549 24 – Mural dla pszczół 30 000 zł

12. 480 32 – Mali Ratownicy 4 000 zł

13. 388
11 – Budowa placu zabaw 
przy Szkole Podstawowej 
nr 128

250 000 zł

14. 383 12 – Modernizacja boiska do 
koszykówki przy SP nr 128 220 000 zł

15. 366
25 – Mały inżynier w MDK 
– budowa robotów i ich 
programowanie

25 000 zł

16. 289
18 – Zajęcia edukacyjne, 
sportowe i artystyczne dla 
mieszk. Dz. III

29 000 zł

17. 268 36 – Aktywny Senior 120 000 zł

18. 246 
6 – Amfiteatr w ogrodzie 
Samorządowego Przedszkola 
nr 123

120 000 zł

19. 174 14 – Seniorze, zrób sobie 
selfie 4 930 zł

20. 153
31 – Ogólnodostępne 
Turnieje Brydżowe i treningi 
dla osób 60+

17 994 zł

21. 143 39 – „Zielona szkoła” dla 
ekologicznych klas 231 000 zł

Drugie miejsce zajął projekt nr 10 „Rabaty kwiatowe od-
straszające kleszcze i komary – edycja II” za 62 500 zł. Spe-
cjalnie dobrane antykomarowe i antykleszczowe rośliny 
– m.in. lawenda wąskolistna, złocień i wrotycz - mają być 
posadzone w pobliżu miejsc zabaw dzieci, wypoczynku doro-
słych i miejsc spacerów z psami. 

Trzecie miejsce zajął projekt nr 29 – „Zielona 3 Dzielni-
ca”, który za 320 000 zł ma zagospodarować i uporządko-
wać zieleń w rejonie ulic Macieja Miechowity i Kazimierza 
Chałupnika przez rewitalizację zieleni, montaż ławek i ko-
szy na śmieci.

Pieniędzy wystarczyło jeszcze na siedem innych projektów. 
Wszystkie zostały zaznaczone w tabelce na żółto. 

Wszystkim projektodawcom dziękujemy za obywatelskie 
zaangażowanie i podjęty trud przygotowania propozycji za-
dań, a głosującym – za wskazanie ich potrzeb i preferencji 
w formie głosowania. 

Mateusz Drożdż
Członek Zarządu 
Dzielnicy III Prądnik Czerwony 

Rabaty odstraszające kleszcze i komary, które zwyciężyły 
w ubiegłorocznej edycji Budżetu Obywatelskiego, są już obecne 
w naszej Dzielnicy. Fot. Justyna Golba

Na żółto zostały zaznaczone projekty, które zostały wybrane do realizacji. 
Decydowała liczba punktów, a następnie wnioskowana w projekcie kwota
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Tradycyjne w naszym „Biuletynie” znajdują się relacje 
z aktywności zaprzyjaźnionych instytucji, w tym: 6. Bata-
lionu Dowodzenia, Programu Aktywności Lokalnej „Ugo-
rek” i „Na Olszy”, Parafii Kraków-Rakowice oraz Szkoły 
Podstawowej nr 64.

Z satysfakcją przedstawiamy zwycięskie projekty V edy-
cji Budżetu Obywatelskiego, które będą realizowane na 
terenie naszej Dzielnicy. 

Ponadto, przeczytamy o inauguracji 200-setnej rocznicy 
otwarcia pierwszej szkoły powszechnej na Prądniku Czerwo-
nym. A już teraz mogę zdradzić, iż w jednym z kolejnych nume-
rów poświęcimy tej wspaniałej rocznicy znacznie więcej miejsca.      

        
Piotr Moskała 
Przewodniczący Rady i Zarządu 
Dzielnicy III Prądnik Czerwony

Szanowni Mieszkańcy,
Prezentujemy Państwu trzeci numer „Biuletynu Rady 

Dzielnicy III”, w którym znajdziecie m.in.: obszerną fotore-
lację ze Święta Dzielnicy III Prądnik Czerwony, tradycyjnie 
odbywającego się na terenach Klubu Sportowego Wieczy-
sta, relację z 30-lecia Przedszkola nr 14 przy ul. Młyńskiej 
Bocznej oraz informacje o Parku Reduta. 

Rada Dzielnicy III Prądnik Czerwony zaprasza na darmowe dyżury prawne, odbywające się w każdy drugi 
czwartek miesiąca w godzinach od 14.00 do 17.00, w czasie których do Państwa dyspozycji będzie prawnik 
z Kancelarii Radcy Prawnego Agnieszka Rembiesa mieszczącej się przy ul. Skawińskiej 22/5, 31-066 Kraków,  tel. 
12 633 19 86, 501 189 800, e-mail: kancelaria@rembiesa.pl. 

Najbliższe dyżury prawne odbędą się w czwartki: 14 listopada i 12 grudnia 2019 r. Wszystkie dyżury odbywają 
się w siedzibie Rady Dzielnicy III przy ul. Naczelnej 12. 

Marek Zborowski

BIURO RADY DZIELNICY III PRĄDNIK CZERWONY
Zaprasza w porach przyjęć w poniedziałki, wtorki, środy i piątki w godz. 10.00 – 13.00

telefon i faks: 12 412 49 13, e-mail: rada@dzielnica3.krakow.pl, www.dzielnica3.krakow.pl

Redakcja „Biuletynu Rady Dzielnicy III Miasta Krakowa”:
Piotr Moskała – redaktor naczelny, Mateusz Drożdż – redaktor wydania,
Marek Zborowski – sekretarz redakcji i redaktor techniczny, Paweł Wójcik wraz z Komisją Promocji,  
Informacji i Łączności z Mieszkańcami.
Projekt : Marcin Smolski

Wydawca/Redakcja: Rada Dzielnicy III Prądnik Czerwony, ul. Naczelna 12, 31-421 Kraków

Teksty w wersji elektronicznej można składać osobiście na nośnikach w siedzibie Rady Dzielnicy III,  
wysyłać na adres Rady: ul. Naczelna 12, 31-421 Kraków lub wysyłać pocztą elektroniczną na adres:  
rada@dzielnica3.krakow.pl.

Redakcja zastrzega sobie prawo do edycji nadesłanych materiałów, zmiany tytułów i dokonywania  
skrótów. Przysłanych lub dostarczonych materiałów Redakcja nie zwraca. 
Radni Dzielnicy III publikują w „Biuletynie” nieodpłatnie i taką samą formę Redakcja „Biuletynu” może  
zaproponować innym autorom artykułów lub zdjęć. „Biuletyn” jest gazetą bezpłatną.

Miejsce i data wydania: Kraków, listopad 2019, nr 3/2019, Nakład: 8000 egzemplarzy, ISSN: 1509-1708

Fot. Archiwum własne
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strona 04

Trzydziestolecie Przedszkola z Alicją 
w Krainie Czarów!

18 czerwca 2019 r. Samorządowe Przedszkole nr 14 z ul. 
Młyńskiej Bocznej świętowało swoje trzydzieste urodzi-
ny. O godzinie 13:00 dyrektor Danuta Piekara serdecznie 
powitała wszystkich zaproszonych gości oraz przybyłych 
na uroczystość rodziców. Wśród gości, którzy zaszczycili 
nas swoją obecnością, byli m.in.: Anna Korfel-Jasińska – 
Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa do spraw Edukacji, 
Sportu i Turystyki, Dominik Jaśkowiec – Przewodniczący 
Rady Miasta Krakowa, dyrektorzy Poradni Psychologicz-

no-Pedagogicznych i przedstawiciele Uniwersytetu Pedago-
gicznego. Przedszkole stanowi nieodłączny element lokalnej 
społeczności, toteż wśród gości nie mogło zabraknąć przed-
stawicieli Rady Dzielnicy III Prądnik Czerwony, Parafii Naj-
świętszego Imienia Maryi Kraków-Rakowice, Straży Miej-
skiej, dyrektorów okolicznych przedszkoli, dyrektor Szkoły 
Podstawowej nr 64 oraz kierownictwa Biblioteki Kraków. 
Z wielką radością i wzruszeniem powitaliśmy wszystkich 
byłych pracowników Samorządowego Przedszkola nr 14, 
a przede wszystkim pierwszą dyrektor – Elżbietę Widłę.

Dyrektor Danuta Piekara nakreśliła historię Przedszkola, 
wracając do samych początków, czyli 1989 r. Zebrani poznali 
kolejne etapy rozwoju placówki i najważniejsze momenty jej 
funkcjonowania. Ponieważ jesteśmy społecznością przed-
szkolną, nie mogło obyć się bez bajki. Tym razem bajka do-
tyczyła historii naszego przedszkola i tworzących go osób.

Rada Pedagogiczna postanowiła wyróżnić osoby, bez któ-
rych nasze Przedszkole nie byłoby tak piękne i przyjazne 
dzieciom. Uhonorowanymi przyjaciółmi przedszkola są:
• Dominik Jaśkowiec – za pomoc i wsparcie w kreowaniu 

pozytywnych przemian naszej placówki;
• Piotr Moskała – za zaangażowanie, życzliwość, pomoc 

i współpracę podczas realizacji naszych inicjatyw,
• Ewa Pohorecka – za systematyczną współpracę i przy-

chylność, dzięki którym możliwa jest realizacja naszych 
najważniejszych zamierzeń i celów;

• Barbara Pogoda – za umożliwianie udziału w różnych for-
mach współpracy kształtujących pozytywne nastawie-
nie przedszkolaków do przyszłych obowiązków szkol-
nych w poczuciu bezpieczeństwa i wiary we własne siły;

• dr Magdalena Grochowalska – za długoletnią, efektywną 
współpracę środowiska przedszkolnego i akademickiego;

• dr Barbara Kurowska – za długoletnią, efektywną współ-
pracę środowiska przedszkolnego i akademickiego;

• Iwona Ślesieńska – za propagowanie idei czytelnictwa 
u naszych dzieci oraz zaszczepianie miłości do książek od 
najmłodszych lat;

• Roman Banasik – za efektywną współpracę oraz podejmo-
wanie nietuzinkowych akcji za zakresu bezpieczeństwa;

• Maciej Nęcel – za efektywną współpracę oraz podejmo-
wanie nietuzinkowych akcji z zakresu bezpieczeństwa;

• Małgorzata Szymkowska-Urbanik – za zaangażowanie 
w codzienne sprawy przedszkola, za ciągłą i bezintere-
sowną pomoc, serce i życzliwość;

• Państwo Agnieszka i Radosław Gurgul – za zaangażo-
wanie i otwarte serce na potrzeby drugiego człowieka.

Artystycznym uświetnieniem Jubileuszu było przed-
stawienie pt. „Alicja w Krainie Czarów” wyreżyserowane 
przez Katarzynę Tatarę i Ewelinę Śliwę. Ktoś może zapy-
tać, skąd taki wybór? Dlaczego „Alicja w Krainie Czarów”? 
Otóż, nasze Przedszkole jest jak Kraina Czarów, gdzie każ-
dego dnia dzieje się wiele niezwykłych rzeczy. Dzieci prze-Przyjaciele Przedszkola nr 14. Fot. Mateusz Drożdż

Fragment występów dzieci. Fot. Przedszkole nr 14

noszą się do magicznych miejsc dzięki swojej wyobraźni. 
Maluchy chciałyby bardzo urosnąć w mgnieniu oka, zu-
pełnie jak Alicja. Nauczyciela można porównać do białego 
królika, ponieważ tak, jak on, wiecznie ściga się z czasem.

W magicznym spektaklu wystąpili rodzice, nauczyciele, 
studentka Uniwersytetu Pedagogicznego oraz dzieci, dla 
których przedstawienie było również uroczystym czasem 
zakończenia roku przedszkolnego. Przepiękne dekoracje 
i gra aktorów sprawiły, że wszyscy poczuli się magicznie, 
a Kraina Czarów zawitała do naszego przedszkola obcho-
dzącego swój Jubileusz!

Samorządowe Przedszkole nr 14 w Krakowie
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strona 05

Inauguracja 200-lecia istnienia szkoły 
na Prądniku Czerwonym

Zawodowe Mikołajki

Uroczystości w Urzędzie Miasta Krakowa. Fot. ZSO nr 13

Młodzież szkolna w Urzędzie Miasta Krakowa. Fot. ZSO nr 13

Dzień Edukacji Narodowej dla Zespołu Szkół Ogólnokształ-
cących nr 13 na Prądniku Czerwonym, zlokalizowanego przy 
ul. Kazimierza Odnowiciela 2, był bardzo ważny. Dotychcza-
sowe Gimnazjum nr 9 przekształciło się w reaktywowaną 
Szkołę Podstawową nr 60 im. Stanisława Wyspiańskiego, 

Ingardena  uchwalonego przez Sejm RP. Ślubowanie uświet-
nili swoją obecnością: Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
Krakowa Sławomir Pietrzyk, Przewodniczący Rady Dzielnicy 
III Prądnik Czerwony Piotr Moskała i dyrektor Wydziału Edu-
kacji Urzędu Miasta Krakowa Ewa Całus.

W dniu 6 grudnia 2019 r. w Zespole Szkół Inżynierii Śro-
dowiska i Melioracji w Krakowie, ul. Ułanów 9 odbędzie się 
już po raz czwarty wydarzenie pt. „Zawodowe Mikołajki” 
organizowane w ramach Europejskiego Tygodnia Umie-

jętności Zawodowych – odkryj swój talent! Jest to nowa 
inicjatywa Komisji Europejskiej, która ma na celu promocję 
kształcenia i szkolenia zawodowego.

W tym dniu uczniowie naszej Szkoły będą uczestni-
czyć w pokazach  i prelekcjach prowadzonych przez spe-
cjalistów z różnych obszarów zawodowych. Po raz drugi 
w ramach tego wydarzenia odbędzie się Konferencja dla 
pracodawców, mająca na celu upowszechnianie rezulta-
tów projektu „Mobilny pracownik – zagraniczne praktyki 
zawodowe” oraz wzmocnienie partnerstwa w zakresie 
kształcenia i szkolenia zawodowego ze szczególnym na-
ciskiem na współpracę między szkołami zawodowymi 
oraz pracodawcami. 

 
Alicja Echary, Małgorzata Kalinowska, 
Renata Walczak 
Organizatorzy wydarzenia

tworząc zespół szkół wraz z XXXI Liceum Ogólnokształcą-
cym im. Romana Ingardena. W nowym roku szkolnym w li-
ceum otwarto cztery klasy pierwsze o profilach informatycz-
nych, a w szkole podstawowej powstała klasa pierwsza.

14 października 2019 r. w Sali Obrad Rady Miasta Krakowa 
odbyło się uroczyste ślubowanie wszystkich tych klas pierw-
szych i zainicjowane zostały obchody 200-lecia istnienia 
szkoły na Prądniku Czerwonym oraz obchody Roku Romana 

Dyrektor ZSO nr 13 Łukasz Pająk, prowadząc uroczystość, 
w swoim przemówieniu przedstawił krótko zebranym 200-let-
nią tradycję szkół Prądnika Czerwonego, a o obecnej chwili 
powiedział m.in.: To wielka tradycja, ale staramy się być nowocze-
śni. Profile obecnych klas XXXI LO są związane z programowa-
niem oraz grafiką komputerową, a uczniowie klasy pierwszej 
szkoły podstawowej intensywnie uczą się języka angielskiego. 
O przedsięwzięciach związanych z jubileuszem 200-lecia szkół 
prądnickich więcej informacji przekażemy w najbliższym czasie.

Jadwiga Jaworska
Zespół Szkół Ogólnokształcących nr 13
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strona 06

Turniej o puchar Rady Dzielnicy III

Nowy rok szkolny przywitaliśmy turniejem piłkarskim dla 
uczniów klas IV-VI rozgrywanym o Puchar Rady Dzielnicy III 
Prądnik Czerwony. Organizatorem zawodów była Szkoła Pod-
stawowa nr 64. Rywalizowali ze sobą reprezentanci czterech 
Szkół Podstawowych nr 2, 64, 95 i 114. Reprezentację każdej 
szkoły tworzyła drużyna złożona z dziewcząt i chłopców.

Puchar Rady Dzielnicy III Prądnik Czerwony zdobyła 
Szkoła Podstawowa nr 64, drugie miejsce zajęła Szko-
ła Podstawowa nr 2, trzecie - Szkoła Podstawowa nr 95, 
a czwarte - Szkoła Podstawowa nr 114. Najlepszymi za-
wodnikami turnieju zostali reprezentanci Szkoły Podsta-

Grupa członków Klubu Mistrzostwa Karate Kyokushin-
kai wzięła udział w Jesiennym Seminarium KMKK, które 
odbyło się 24-27 października 2019 r. w Murzasichlu.

W seminarium dla dorosłych karateków wzięło udział 
15 osób, którzy trenowali pod okiem instruktorów KMKK: 
sensei Grzegorza Bruckiego, senpai Jakuba Grzymka 
i senpai Krzysztofa Starzyka.

Wymagające rozruchy poranne, niezliczone ćwiczenia si-
łowe, wytrzymałościowe i szybkościowe, drobiazgowe tre-
ningi techniczne, trening nocny, a także kumite (jap. walka) 
bez ograniczeń – uczestnicy seminarium musieli wykazać 
się wytrwałością i determinacją, aby podołać wyzwaniom 
narzuconym przez kadrę obozu.

– Uczestnicy obozu mieli okazję poczuć, czym faktycznie 
jest Kyokushin: ciągłym przesuwaniem granic swoich możliwo-
ści i nieustannym dążeniem do doskonałości – mówi senpai 
Jakub Grzymek. – Grupa była doskonale zdyscyplinowana, 
mogliśmy narzucić naprawdę wysokie tempo. Było wycień-
czająco, ale też udało nam się przekazać sporo wiedzy – pod-

kreśla sensei Grzegorz Brucki i dodaje, że obozowicze już 
zapowiedzieli chęć udziału w 4th KMKK Camp, którego 
termin poznamy już niebawem.

KMKK prowadzi treningi w Krakowie (w Zespole Szkół 
Nr 1 przy ul. Ułanów 3), Włosani i w Węgrzcach. Szczegóły 
dostępne są pod adresem KMKK.PL.

senpai Jakub Grzymek
Klub Mistrzostwa Karate Kyokushinkai

Uczestnicy turnieju. Fot. SP 64

Uroczystość wręczania nagród i dyplomów. Fot. SP 64

Karatecy na tle Tatr. Fot. KMKK

Zawody jak zawsze stały na wysokim poziomie i rozgrywa-
ne były w przyjacielskiej atmosferze według reguł fair play. 
Miłej ceremonii dekoracji zwycięzców dokonały: Joanna 
Pierzchała-Cempura, Przewodnicząca Komisji Sportu w Ra-
dzie Dzielnicy III Prądnik Czerwony i trenerka drużyny SP nr 
2 oraz Barbara Pogoda, dyrektor Szkoły Podstawowej nr 64.

wowej nr 64 - Katarzyna Radwańska i Yurii Kryvokhyzha. 
Szkoły otrzymały nagrody w postaci sprzętu sportowego 
ufundowane przez Radę Dzielnicy III Prądnik Czerwony. 
Obsługę techniczną zawodów bardzo dobrze prowadziły 
uczennice klasy 8c. Wszystkim serdecznie gratulujemy 
i zapraszamy na kolejny turniej w czerwcu.

Bogusław Wawro
Szkoła Podstawowa nr 64

Karatecy w Tatrach
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Praktyki zawodowe w Portugalii

Zespół Szkół Inżynierii Środowiska i Melioracji przy ul. 
Ułanów 9 w Krakowie realizuje projekt „Krok w dorosłość 
– zagraniczne praktyki zawodowe”, w ramach którego 36 
uczniów kształcących się w zawodach: technik architektu-

ry krajobrazu, technik ogrodnik, technik urządzeń i syste-
mów energetyki odnawialnej, technik inżynierii środowi-
ska i melioracji, technik organizacji reklamy oraz technik 
usług fryzjerskich odbyło trzytygodniowe praktyki zawo-
dowe  w Portugalii.

Celem projektu jest wzmocnienie  pozycji  uczestników  
na europejskim rynku pracy poprzez realizację praktyk 
zawodowych na gruncie międzynarodowym, podniesie-
nie kompetencji zawodowych uczniów oraz ich umiejęt-
ności językowych, rozwój osobisty, kształtowanie postaw 
otwartości oraz zdobycie doświadczeń międzykulturo-
wych.

Dwie grupy stażystów w miesiącu maju i październiku 
przebywały w międzynarodowym kampusie w Barcelos 
– pięknym,  średniowiecznym  miasteczku  w północnej 
części Portugalii w regionie Minho.

W ciągu tygodnia uczniowie realizowali praktyki zawo-
dowe w profesjonalnych firmach i przedsiębiorstwach 
portugalskich, zgodnie z kierunkiem kształcenia. Week-
endy poświęcone były poznawaniu dziedzictwa kulturo-
wego Portugalii oraz poszerzaniu wiedzy w trakcie wizyt 
zawodowych.

Dodatkowym atutem pobytu było zakwaterowanie 
uczniów przez firmę Mobility Friends w środowisku mię-
dzynarodowym, co pozwoliło stażystom nie tylko na do-
skonalenie umiejętności językowych, ale również na roz-
wój ich kompetencji społecznych oraz na kształtowanie 
postaw otwartości i tolerancji, tak ważnych we współcze-
snym świecie. 

Renata Walczak (koordynator projektu), 
Małgorzata Kalinowska (ewaluator), 
Alicja Echary (upowszechnianie projektu)

 Montaż urządzenia energetyki odnawialnej. Fot. ZSISiM

Bezpieczny senior

Policjanci z Wydziałów Prewencji i Ruchu Drogowego 
Komendy Wojewódzkiej Policji w Krakowie przeprowa-
dzili w Pijarskim Klubie Seniora przy Parafii Najświętszego 
Imienia Maryi Ojców Pijarów pogadankę profilaktyczno–
edukacyjną z zakresu bezpieczeństwa. 

Po oficjalnym przywitaniu wszystkich uczestników głos 
zabrała policjantka z Wydziału Ruchu Drogowego, któ-
ra przedstawiła podstawowe zasady ruchu drogowego. 
Szczególną uwagę zwróciła na bezpieczeństwo pieszych 
jako niechronionych uczestników ruchu drogowego, a za-
razem najbardziej narażonych na niebezpieczeństwo na 
drodze. Podkreśliła, jak ważne jest używanie elementów 

odblaskowych zwłaszcza po zmroku i nie tylko w miej-
scach, gdzie jest to nakazane prawem. 

Następnie głos zabrała policjantka z Wydziału Prewencji, 
która omówiła ważny aspekt oszustw metodą na wnuczka 
i policjanta. Ostrzegła przed sposobem działania spraw-
ców tych oszustw. Na konkretnych przykładach omówiła, 
jak wygląda krok po kroku postępowanie tych przestęp-
ców i poinstruowała, jak należy postępować w przypadku 
stania się ich ofiarą.

Po omówieniu tematów policjantki bardzo szczegółowo 
odpowiadały na liczne pytania zadawane przez uczestni-
ków spotkania, po czym każdemu wręczyły okolicznościo-
wy upominek.

Komenda Wojewódzka Policji w Krakowie
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Park Reduta już otwarty

W ostatni weekend wakacji oficjalnie został otwarty 
park Reduta, którego pomysłodawcą był przewodniczą-
cy Rady Miasta Krakowa Dominik Jaśkowiec. Nowy te-
ren zielony położony jest we wschodniej części Prądnika 
Czerwonego tuż przy granicy z Mistrzejowicami i zajmuje 
7,8 ha powierzchni.

Charakter zagospodarowania tego miejsca jako Parku 
Kultur Regionu współtworzyli mieszkańcy podczas prowa-
dzonych w 2015 r. przez Zarząd Zieleni Miejskiej warszta-
tów konsultacyjnych. W czasie nich powstało sześć propo-
zycji parku: „Eko park Reduta”, „Park Reduta Cztery Pory 
Roku”, „Ogrody nad Sudołem”, „Tajemniczy Ogród”, „Suk-
cesja - ogród doświadczeń biologicznych” i „Park Reduta - 
WłONcznik Energii”. Wybrana w głosowaniu przez miesz-
kańców koncepcja „Tajemniczy Ogród”, opracowana pod 

szańca artyleryjskiego z XIX w. będącego śladem po wy-
budowanej przez Austriaków Twierdzy Kraków, gdzie po-
wstały ścieżka i oświetlenie.

W parku posadzono 300 drzew, 8 tys. krzewów, 131 
drzewek owocowych, prawie 900 krzewów owocowych, 
ponad 2 tys. pnączy i 3,5 tys. sztuk bylin oraz zamonto-
wano ok. 100 ławek, 135 koszy na śmieci, 20 hamaków, 

okiem architektów Barbary Ostrowskiej i Jacka Konopac-
kiego, zakładała, by miejsce to było nieoczywiste, pełne 
niespodzianek, niedomówień i iluzji, pobudzało ciekawość, 
zachęcało do odkrywania tajemnic lokalnej przyrody, kul-
tury i historii oraz odwoływało się do baśniowych korzeni.

Projektant parku Reduta Marek Sanecki z pracowni 
JWMS przy jego tworzeniu zachował istniejące podziały 
użytkowe w nowej, bardziej funkcjonalnej formie. Cały te-
ren został wykonany z naturalnych elementów. Na skar-
pach posadzono sprowadzone z Holandii wierzby, brzozy, 
jarzębiny, dęby i robinie. Ogrodzenie wykonano z żywo-
kołów wierzbowych, czyli grubych pędów wierzby, które 
obcięte i wbite w ziemię ukorzeniają się, tworząc „żywe 
ogrodzenie”. W części leśnej powstały szałasy, do których 
budowy użyto pieńki pozyskane z koniecznej przecin-
ki drzew. Uporządkowano też teren wokół zabytkowego 

20 leżaków i poidełko. Znajduje się w nim ponad 25 
tys. m2 trawników i łąk kwietnych. Powstały tam ścież-
ki o nawierzchni betonowej i mineralnej, a w części le-
śnej z kruszywa. W parku zbudowano wielofunkcyjny 
pawilon o powierzchni 200 m2, w którym znajdzie się 
kawiarnia i miejsce spotkań dla mieszkańców. Z tarasu 
na jego dachu można podziwiać cały park, a w waka-
cje organizować tam kino letnie. Na elewacji budynku 
pod gzymsem umieszczono interesujący detal w posta-
ci tzw. krajki, która jest nawiązaniem do słowiańskiego 
charakteru parku. Przed pawilonem znalazło się miejsce 
na ogród społeczny.

Każda grupa wiekowa może znaleźć w parku atrakcje 
dla siebie. Znajdują się tu dwa place zabaw dostosowane 
do różnych grup wiekowych. Starsze dzieci mogą bawić 
się na pierwszym w Krakowie dwupoziomowym placu za-
baw, którego mury oporowe zostały ozdobione rysunkami 
stworów z mitologii słowiańskiej. Miejsce to utrzymane 
jest w leśnym, naturalistycznym klimacie, a atrakcje na nim 
zostały wykonane z impregnowanego drewna. Amatorzy 
aktywnej rekreacji mogą skorzystać z trawiastego boiska. 
Spokój i odpoczynek zapewnia sad z leżakami, hamakami 
i wnętrzami przeznaczonymi do odpoczynku. W sąsiedz-
twie drzew znalazły się huśtawki gniazda, z których korzy-
stać mogą również dorośli, przypominając sobie dziecięce 
lata. W części leśnej powstała ścieżka spacerowa między 
drzewami przeznaczona dla biegaczy. Z myślą o właści-
cielach czworonogów powstał psi park z torem agility  
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do tresury, który urządzono w oddaleniu od otaczających 
park zabudowań wśród drzew, aby zapewnić odpowiednie 
zacienienie. W parku przygotowano również ścieżkę edu-
kacyjną martwego drewna.

Z okazji oficjalnego otwarcia parku Reduta Zarząd Ziele-
ni Miejskiej zorganizował piknik rodzinny z wieloma atrak-
cjami łączącymi zabawę z edukacją. W programie imprezy 
znalazły się: pokazy baniek mydlanych, profesjonalne ma-
lowanie twarzy, warsztaty pszczelarskie i ogrodnicze, zaję-
cia projektowe hotelu dla owadów „Hotelove” oraz pokaz 
bezpiecznej zabawy z psami na wybiegu.

Budowa parku Reduta, wykonana przez firmę Krisbud 
Sp. z o.o. z Trzebini, ruszyła w połowie 2018 r. Zlokalizo-
wany jest on między potokiem Sudół Dominikański oraz 
ulicami Reduta i księdza Mikołaja Kuczkowskiego. Koszt 
jego realizacji wyniósł 12,65 mln zł.

Paweł Wójcik
Przewodniczący Komisji Promocji, Informacji 
i Łączności z Mieszkańcami
Rady Dzielnicy III Prądnik Czerwony

Fot. Bogusław Świerzowski | UMK
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Wyjazd PAL do Nowego Wiśnicza

Odnowił oblicze Tej Ziemi.
40. rocznica pierwszej pielgrzymki 

papieża Jana Pawła II do Polski

We wrześniu w ramach projektu socjalnego „Dzielnico-
we pośrednictwo w pomocy osobom niepełnosprawnym 

i starszym” realizowanego przez Programy Aktywności Lo-
kalnej „Na Olszy” oraz „Ugorek” odbyła się wycieczka do 
Nowego Wiśnicza oraz Lipnicy Murowanej. W wyjeździe 
wzięło udział 37 osób mieszkających na terenie Dzielnicy 
III Prądnik Czerwony. 

Pierwszym miejscem, które odwiedziliśmy był XIV-wiecz-
ny zamek w Nowym Wiśniczu, z którego przemieściliśmy 
się do Koryznówki w Nowym Wiśniczu – Muzeum Pamią-
tek po Janie Matejce. Kolejnymi miejscami, które mieliśmy 
okazję zobaczyć, były: sanktuarium św. Szymona, kościół 
św. Andrzeja Apostoła oraz kościół św. Leonarda. 

Był to dzień pełen wrażeń dla naszych wycieczkowi-
czów, którzy bardzo cieszyli się aktywnie spędzonym cza-
sem w miłej atmosferze. Projekt został zrealizowany dzięki 
środkom z Rady Dzielnicy III Prądnik Czerwony.

Arleta Ząber
Pracownik socjalny 
Dział Rewitalizacji Społecznej MOPS
Program Aktywności Lokalnej „Ugorek” i „Na Olszy”

Pielgrzymka Jana Pawła II do ojczyzny w czerwcu 1979 
r. zmieniła radykalnie sytuację Kościoła w Polsce. Podczas 
niej Polacy nabrali odwagi i doświadczyli wspólnotowości, 
co zrodziło wkrótce fenomen Solidarności.

Jan Paweł II odwiedził osiem miejscowości. Głównym 
celem przyjazdu było uczczenie dziewięćsetnej rocznicy 
męczeńskiej śmierci św. Stanisława. Do spotkania z Ojcem 
Świętym rakowicka parafia Najświętszego Imienia Maryi 
przygotowywała się duchowo przez modlitwę, ale i prak-
tycznie, by na miejsca spotkań z Janem Pawłem II na Bło-
niach i Skałce pielgrzymować wspólnie. Szczególną troskę 
o to wykazała parafialna Oaza i Duszpasterstwo Akademic-
kie. Studenci zapewniali nagłośnienie umożliwiające w dro-
dze wspólną modlitwę i śpiew, a także legitymowanie się 
okazałym proporcem, co wymagało wiele trudu i odwagi do 
publicznego wyznawania wiary w panującym wówczas sys-
temie komunistycznym. 8 czerwca 1979 r. podczas przejścia 
na spotkanie z papieżem na Skałkę przez Planty studentom 
i młodzieży towarzyszyli wmieszani w tłum funkcjonariusze 
Służby Bezpieczeństwa. 10 czerwca 1979 r. sprzed kościo-
ła w Rakowicach wyszła na Błonia mała grupa. Po drodze 
dołączyli się do niej liczni parafianie i pielgrzymi, tworząc 
wielki tłum idący całą szerokością głównych ulic Krakowa 
ku zdumieniu pilnujących porządku milicjantów.

Wybór metropolity krakowskiego kardynała Karola Woj-
tyły, pochodzącego z kraju „zza żelaznej kurtyny”, na pa-
pieża Jana Pawła II w 1978 r. był wstrząsem dla świata. 
Wydarzenie to wzbudziło radość wśród Polaków i jedno-
cześnie lęk u dzierżących władzę, ponieważ mogło zapo-
wiadać nieoczekiwane zmiany na mapie politycznej Europy 
Środkowo-Wschodniej.

o. Jan Taff SP
Parafia Najświętszego Imienia Maryi 
Kraków-Rakowice

Uczestnicy wycieczki w Koryznówce. Fot. PAL Ugorek/ Na Olszy

Parafianie z Rakowic  przy rondzie Mogilskim.  
Fot. Parafia NIM Kraków-Rakowice
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„Miasto – Ogród”: „Ogrody sąsiedzkie” 
i „Pnącza dla Krakowa”

I miejsce: ul. Walerego Sławka 16, ul. Lilii Wenedy 9,
II miejsce: ul. Rydygiera 21, os. Złotego Wieku 9,
III miejsce: os. Ogrodowe 14, ul. Siemaszki 28a.

Wyróżnienia: Ogród przy Domu Zasłużonego Kom-
batanta, ul. Seniorów Lotnictwa 10, ul. Starowiślna 
14, Przy Spółdzielni Mieszkaniowej „Na Kozłówku”,  
ul. Spółdzielców 3, ul. Zakątek 7, os. Ogrodowe 18,  
ul. Sadzawki 5, ul. Spółdzielców 11, ul. Armii Krajowej 2, 
os. Ogrodowe 9, ul. Lilii Wenedy 9, ul. Turniejowa 70.

W kategorii „Ogrody sąsiedzkie”- ogrody zgłoszone po 
raz pierwszy:

I miejsce: ul Chełmońskiego 130k,
II miejsce:ul. Pilotów 2a,
III miejsce: ul. Odrzańska 10a.

Wyróżnienia – Ogrody zgłoszone po raz pierwszy:
os. Krakowiaków 31, ul. Nowowiejska 33,  ul. Żwirki i Wi-
gury 28.

Do tegorocznej edycji konkursów zostało zgłoszonych 
54 ogrody i 16 stanowisk z pnączami, w tym wiele z naszej 
Dzielnicy. W dniach 3 – 9 czerwca odbyły się komisyjne 
przeglądy zgłoszonych ogródków i stanowisk pnączy. Jak 
zwykle spotkania z komisją oceniającą złożoną ze specja-
listów były okazją do merytorycznych konsultacji, udzie-
lania porad, wymiany uwag i doświadczeń. Wieloletnie 
doświadczenia z prowadzenia konkursów pokazują, jak 
ważną częścią zieleni miejskiej są ogrody przy blokach, 
kamienicach i na podwórkach, które samodzielnie zakła-
dają i prowadzą aktywni mieszkańcy Krakowa. Uprawia-
ne od wielu lat wyróżniają się bogactwem gatunkowym 
roślin, wysokim poziomem pielęgnacji i pomysłowością 
w realizacji.

W dniu 30 sierpnia 2019 r. w Celestacie Muzeum Kra-
kowa przy ul. Lubicz 16 obyło się uroczyste zakończenie 
24. edycji konkursów projektu „Miasto – Ogród”: „Ogrody 
sąsiedzkie” i „Pnącza dla Krakowa”.

Lista nagrodzonych ogrodów:
W kategorii „Ogrody sąsiedzkie”- ogrody zgłoszone 
po raz kolejny:

Na podstawie informacji z Pracowni Animacji Ekologicz-
nej Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida

Marcin Smolski
Zastępca Przewodniczącego Rady i Zarządu 
Dzielnicy III Prądnik Czerwony

Ogród przy ul. Franciszka Żwirki i Stanisława Wigury. Fot. OKN

Ogród przy Domu Zasłużonego Kombatanta przy ul. Seniorów 
Lotnictwa 10. Fot. OKN
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1 września 1939 r. w Rakowicach

W ramach wydarzeń towarzyszących wystawie „Bitwa, 
której nie było. W 80. rocznicę wybuchu II wojny świato-
wej” Muzeum Krakowa zorganizowało spacer „1 września 
1939 r. w Rakowicach”. Poprowadził go Mateusz Niemiec 
z Działu Fotografii Krakowskiej Muzeum Krakowa, kura-
tor wystawy „Zwierzyniec zaprasza Rakowice” prezen-
towanej od września 2017 r. do lutego 2018 r. w Domu 
Zwierzynieckim.

Mimo deszczowej i chłodnej pogody w wydarzeniu 
wzięła udział kilkuosobowa grupa. Spacer rozpoczął się 
na skrzyżowaniu ulic Akacjowej i Mirosława Dzielskiego 

odłamkowymi nie nadawało się do użytku. Po drugim 
nalocie rozpoczęto ewakuację sprzętu na wschód Polski, 
która trwała do 6 września 1939 r., gdy Niemcy wkro-
czyli do Krakowa. To, czego nie wzięło polskie wojsko, 
zabrali okoliczni mieszkańcy, aby nie wpadło w ręce wro-
ga. Tego samego dnia Niemcy zajęli lotnisko i rozpoczę-
li jego odbudowę. Dzień później wylądowały już na nim 
pierwsze samoloty. W czasie wojny Luftwaffe rozbudo-
wało lotnisko i wykonało betonowy pas startowy. Gościli 
tu też czołowi nazistowscy politycy, dowódcy i działacze. 
W styczniu 1945 r. Niemcy, wycofujący się przed naciera-
jącymi Rosjanami, zniszczyli lotnisko.

Kolejnym punktem spaceru było skrzyżowanie ulic Ma-
riana Markowskiego i pułkownika Władysława Gnysia 
przy Gmachu Głównym Muzeum Lotnictwa Polskiego. 
Tam uczestnicy poznali historię pierwszego alianckiego 
zwycięstwa w czasie wojny i pierwszego poległego w niej 
alianckiego lotnika. 1 września 1939 r. przed godz. 6 z lot-
niska polowego w Balicach do bojowego lotu patrolowe-
go rejonu Chrzanowa i Wadowic wystartowały polskie 
myśliwce PZL P.11c ze 121 Eskadry, pilotowane przez kpt. 
Mieczysława Medweckiego i ppor. Władysława Gnysia. 
W powietrzu zostały zaskoczone przez wracające z bom-
bardowania Krakowa niemieckie Junkersy Ju 87„Stuka”. 
Samolot pierwszego z nich został zestrzelony i spadł na 
pole w rejonie wsi Morawica, Chrosna i Brzoskwinia, 
gdzie spłonął. Pilot zmarł w wyniku przestrzelenia wątro-
by i złamania podstawy czaszki. Pochowano go na cmen-
tarzu w Morawicy. Drugi lotnik wykonał unik. Kilka minut 
później nad Żuradą koło Olkusza zaatakował niemieckie 
bombowce i zestrzelił dwa Dorniery Do 17E.

Wycieczka zakończyła się pod pomnikiem „Ku czci lot-
ników polskich poległych w latach 1939-1945” autorstwa 
Bronisława Chromego, odsłoniętym 1 września 1939 r. 
w 50. rocznicę wybuchu II wojny światowej. Poświęcony 
jest on trzem tysiącom polskich lotników, którzy walczyli 
i ginęli nad Polską w 1939 r., w kampanii francuskiej i Bi-
twie o Anglię, osłaniali alianckie konwoje, wspierali woj-
ska desantowe, latali ze zrzutami do okupowanej Polski 
i powstańczej Warszawy.

Wystawa „Bitwa, której nie było. W 80. rocznicę wy-
buchu II wojny światowej” prezentowana jest do 1 marca 
2020 r. w Fabryce Emalia Oskara Schindlera. Ekspozycja 
koncentruje się wokół 1 września 1939 r. w Krakowie, 
prezentując wydarzenia oraz atmosferę panującą w mie-
ście w ostatnich dniach pokoju i pierwszych wojny do 
czasu jego zajęcia przez Niemców.

Paweł Wójcik
Przewodniczący Komisji Promocji, 
Informacji i Łączności z Mieszkańcami
Rady Dzielnicy III Prądnik Czerwony

Zniszczone polskie samoloty na lotnisku w Rakowicach. 
Fot. Muzeum Lotnictwa Polskiego w Krakowie

tuż przy granicy pierwszego pola wzlotów rakowickiego 
lotniska. Przewodnik przedstawił tu dzieje tego historycz-
nego miejsca od jego założenia przez Austriaków w 1912 
r. do jego ostatecznej likwidacji w 1953 r. Następnie ze-
brani udali się na drogę kołowania koło pasa startowe-
go lotniska, gdzie prowadzący przedstawił jego wojenne 
dzieje. Z końcem sierpnia 1939 r. stacjonujące na nim sa-
moloty zostały ewakuowane w inne miejsca, o czym nie 
wiedział wywiad III Rzeszy. Pozostały tu tylko niespraw-
ne i remontowane maszyny. Niemcy zbombardowali je po 
godz. 5, prowadząc nalot z pułapu 50 metrów. Nadlatują-
ce samoloty zobaczyli żołnierze rezerwy z obrony prze-
ciwlotniczej lotniska, znajdującej się w miejscu obecnego 
parkingu przy sklepie Obi. Ich dowódca rozpoznał syl-
wetki niemieckich Messerschmittów. Dowódca oddziału 
zameldował o tym swojemu przełożonemu, który mu nie 
uwierzył i stwierdził, że musiał się pomylić, gdyż w tym 
dniu miał się odbyć próbny nalot na Kraków. Atak wywo-
łał panikę wśród obsługi lotniska. Drugie bombardowa-
nie nastąpiło po godz. 14. Lotnisko zniszczone bombami 
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Lotnicze Rakowice znowu przyciągnęły tłumy

W sobotę 22 i w niedzielę 23 czerwca 2019 r. już po 
raz piętnasty Muzeum Lotnictwa Polskiego w Krakowie 
przypomniało o lotniczych i wojskowych tradycjach Ra-
kowic. To jedna z najbardziej niezwykłych i najbardziej kli-
matycznych imprez lotniczych w Polsce – mówił dyrektor 
Muzeum Lotnictwa Krzysztof Radwan. I dodawał: Mu-
zeum gromadzi i zachowuje od zapomnienia dorobek 100 lat 
awiacji. Zawsze marzyłem, aby w tym szczególnym miejscu 
nie tylko dokumentować, ale również kultywować tradycje 
lotnicze. 

Jedna z gwiazd tegorocznej imprezy: wodnosamolot PBY Catalina 

Jurgis Kairys i rumuński zespół Aerobati c Yakkers, 
czyli formacja Air Bandits

Akrobacje czterech samolotów Extra 330

PBY Catalina, szkolne Boeing Stearman, North American 
Harvard i de Havilland Tiger Moth, obserwacyjny i łącz-
nikowy Piper Cub, a także bombowiec Polikarpow Po-2, 
zwany „Kukuruźnikiem”. Dodatkową atrakcją były maszy-
ny stylizowane na drugowojenne, których piloci dali pokaz 
walk powietrznych z tego okresu. 

Marzenie dyrektora Krzysztofa Radwana realizowane 
jest skutecznie w formie Małopolskiego Pikniku Lotnicze-
go. Tegoroczna impreza zachęciła do odwiedzin dawnego 
lotniska krakowskiego kilkadziesiąt tysięcy miłośników 
lotnictwa, historii, techniki i ciekawych wydarzeń. Orga-
nizatorzy przygotowali dla swoich gości liczne atrakcje na 
ziemi: grupy rekonstrukcyjne w mundurach, z uzbrojeniem 

Publiczność Małopolskiego Pikniku Lotniczego. Fot. Mateusz Drożdż

i pojazdami z epoki oraz całą bogatą kolekcję muzealną. 
Po rakowickim niebie jak przed kilkudziesięciu laty lata-
ły samoloty. W locie można było zobaczyć m.in. znany 
z czasów II wojny światowej wodnosamolot Consolidated 

W powietrzu prezentowały się także m.in. dwupłatowy 
Antonow An-2 zwany „Wiedeńczykiem” z charaktery-
styczną smoczą paszczą oraz współczesne szkolne samo-
loty PZL-130 Orlik, maszyny Sbach 300, Extra 330, Aero 
AT-3, śmigłowce Bolkow Bo-105, ultralekkie śmigłowce 
CH-7 Kompress, a także akrobacyjny Suchoj Su-31, na któ-
rym litewski mistrz pilotażu Jurgis Kairys po raz kolejny za-
chwycał publiczność. 

Latały także współczesne wojskowe maszyny z obecnego 
lotniska w Balicach – transportowe CASA C-295M, zwane 
„Kasiami” oraz śmigłowce transportowe Mi-8. Pokazali się 
także paralotniarze i spadochroniarze. Zainteresowanie pu-
bliczności pokazuje, że lotnicze tradycje Rakowic i Dzielnicy 
III są wciąż żywe i atrakcyjne dla krakowian i gości.

Mateusz Drożdż
członek Zarządu
Dzielnicy III Prądnik Czerwony 
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Dzień Otwartego Magistratu 2019

Gramy do jednej bramki

W niedzielę 9 czerwca odbył się kolejna impreza, któ-
ra prezentowała Magistrat, instytucje miejskie oraz Rady 
Dzielnic Miasta Krakowa wszystkim zainteresowanym kra-
kowianom oraz gościom z innych miast. Tego dnia można 
było odwiedzić Urząd Miasta Krakowa przy pl. Wszystkich 
Świętych 3-4, obejrzeć magistrackie korytarze, gabinet 

W sobotę 28 września 2019 r. na terenie 6. Batalionu Do-
wodzenia odbył się Dzień Otwartych Koszar pod hasłem 
„Gramy dla Dzieci”, w trakcie którego odbył się mecz piłki 
nożnej. Żołnierze batalionu i pracownicy Uniwersyteckiego 
Szpitala Dziecięcego wspólnie rywalizowali o puchar prze-
pasany dwiema wstęgami: bordową – kolor spadochronia-
rzy i granatową – kolor Fundacji „O Zdrowie Dziecka”. Osta-
tecznie wynikiem 3:1 wygrali żołnierze, którzy dyrektorowi 
Fundacji przekazali zwycięski puchar, aby wystawić go na 
licytację.

Stoisko Rady Dzielnicy III. Fot. Mateusz Drożdż

Wydarzenia towarzyszące imprezie. Fot. Mateusz Drożdż

Prezydenta Miasta Krakowa Jacka Majchrowskiego oraz 
gabinet Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa Domi-
nika Jaśkowca. Można było też posłuchać o historii tego 
miejsca oraz o zasłużonych prezydentach i radnych Sto-
łecznego Królewskiego Miasta Krakowa, a także zobaczyć 
prezentację rad dzielnic, które zajęły dwie reprezentacyjne 
sale tuż obok Sali Obrad im. Stanisława Wyspiańskiego.

Na dziedzińcu oraz przed budynkiem swoje stoiska miały 
wydziały merytoryczne Urzędu, które informowały o swo-
ich działaniach na rzecz mieszkańców, a także instytucje 
kultury, które dbały, by odwiedzający mogli dowiedzieć się 
ciekawych rzeczy i otrzymać pamiątki.

Tegoroczne hasło przewodnie Dnia Otwartego nawią-
zywało do obchodzonego jubileuszu 70-lecia Nowej Huty 
i związane było z latami 70. XX wieku. Przygotowaliśmy 
zatem liczne fotografie prezentujące wygląd Rakowic, Ol-
szy i Prądnika Czerwonego sprzed 40 i 50 lat, a także inne 
materiały promocyjne, które pokazywały działania Rady 
Dzielnicy III. Bardzo nas cieszy, że stoisko Rady Dzielnicy 
III odwiedziło wielu obecnych lub byłych mieszkańców 
naszej Dzielnicy, radni i urzędnicy miejscy, a także kole-
żanki i koledzy radni dzielnicowi z innych części Krakowa. 

Promocję obecnych działań Rady Dzielnicy III, informo-
wania o historii naszej Dzielnicy, jej teraźniejszości i pla-
nowanych inwestycjach udzielało na naszym stoisku przez 
cały Dzień Otwarty wielu radnych, którymi byli: Małgorza-
ta Janiec, Monika Kaczmarczyk, Anna Krawczyk-Gorba-

Tego dnia batalion odwiedziło ponad tysiąc osób. Każdy 
gość miał możliwość zapoznania się z policyjnymi pojazdami 
i etatowym sprzętem wojskowym. Żołnierze przygotowa-
li ścieżkę saperską, strzelnicę, przejażdżkę pojazdem mar-
ki Honker i wiele innych atrakcji. Dla najmłodszych czekały 
dmuchańce, trampoliny, przejażdżka na kucyku i wata cu-
krowa. Całość pikniku uwieńczona była występami solistów 
Klubu 6. Brygady Powietrznodesantowej i Amatorskiego Ze-
społu Estradowego „Czasza”, a nasz kucharz – mistrz Wojska 
Polskiego – jak zawsze przygotował przepyszną grochówkę. 

6. Batalion Dowodzenia 
im. gen. broni Józefa Kuropieski

tiuk, Joanna Pierzchała-Cempura, Małgorzata Radoń, Maciej 
Kalemba, Franciszek Kasznik, Stanisław Skrzyński, Marcin 
Smolski, Paweł Wójcik i niżej podpisany Mateusz Drożdż. 

Mateusz Drożdż
Członek Zarządu Dzielnicy III Prądnik Czerwony 
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Festyn Rodzinny 
Święto Dzielnicy III Prądnik Czerwony

28 września 2019 r. stadion KS Wieczysta

Fot. Małgorzata Job, 
Mateusz Drożdż
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Festyn Rodzinny 
Święto Dzielnicy III Prądnik Czerwony

28 września 2019 r. stadion KS Wieczysta

Fot. Małgorzata Job, 
Mateusz Drożdż




